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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: Η κανονική Εκκλησία στην
Ουκρανία κηρύχθηκε εκ των πραγμάτων εκτός νόμου 

Όπως τόνισε στην τηλεοπτική εκπομπή «Εκκλησία και κόσμος» ο πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία, η οποία είναι η εθνική Εκκλησία της
Ουκρανίας, η Εκκλησία της πλειονότητας του ουκρανικού πληθυσμού, εδώ και χρόνια τελεί σε
κρίσιμη κατάσταση. «Ο προηγούμενος πρόεδρος της Ουκρανίας αποφάσισε να δημιουργήσει μια
νέα “εκκλησία” απολύτως ανεξάρτητη από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. Προς τον σκοπό αυτό
κατέφυγε στις υπηρεσίες του Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίου. Η νέα δομή
συγκροτήθηκε βάσει της σχισματικής ομάδας, η οποία υφίστατο από τις αρχές της δεκαετίας του
᾽90 και δεν έχει ουδεμία νομιμότητα εξ απόψεως των ορθοδόξων ιερών κανόνων, πρόκειται απλώς
για μια ομάδα αυτόκλητων «ιερέων», η οποία ανακηρύχθηκε «εκκλησία». Ενώ η κανονική Εκκλησία
με δώδεκα και πλέον χιλιάδες ενορίες, αρκετές εκατοντάδες ιερές μονές, περισσότερους από
εκατό αρχιερείς και εκατομμύρια πιστούς, κηρύχθηκε εκ των πραγμάτων εκτός νόμου», επεσήμανε
ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ. 



Ειδικότερα, έκανε μνεία στον ψηφισθέντα από τη Βουλή της Ουκρανίας Νόμο υπ᾽ αριθμ. 2662-VIII,
βάσει του οποίου οι Αρχές επρόκειτο να μετονομάσουν εξαναγκαστικά την Ουκρανική Ορθόδοξη
Εκκλησία σε Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας στην Ουκρανία. «Δεν είναι όμως η Εκκλησία της
Ρωσίας, αλλά είναι μια Εκκλησία, που αποτελείται από Ουκρανούς», τόνισε ο ιεράρχης και
πρόσθεσε: «έχουν ουκρανικές ταυτότητες, γεννήθηκαν στην Ουκρανία και είναι πατριώτες της
χώρας τους». Αυτή τη στιγμή η εφαρμογή της συγκεκριμένης διατάξεως του νόμου ως προς την
κανονική Εκκλησία έχει ανασταλεί, ωστόσο ο ίδιος ο νόμος δεν έπαυσε να ισχύει. 

Εξηγώντας γιατί παρόμοιες πράξεις εκ μέρους του κράτους έναντι της Εκκλησίας είναι
ανεπίτρεπτες, ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας σημείωσε: «Πρώτον, διότι η ίδια η Εκκλησία επιλέγει την
ονομασία της. Δεύτερον, διότι κάθε εξαναγκαστική μετονομασία της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας υπό τις παρούσες συνθήκες θα οδηγήσει στην υποχρεωτική επανακαταχώρηση όλων
των επαρχιών, των ενοριών της και αυτό σημαίνει ότι σε κάθε συγκεκριμένο τόπο θα ασκείται πίεση
στους πιστούς, τους ιερείς και τους επισκόπους να μετεγγραφούν υπέρ της σχισματικής δομής». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/86834/
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